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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΑΥ 
 
 
Αρ. Ανακοίνωσης: 052023AHCP00206 
 
 
Προς: Λογοπαθολόγους, Ειδικούς Ιατρούς  

 
 

ΘΕΜΑ:  Υποβολή Αιτημάτων Εξαίρεσης Λογοπαθολογίας  
 

 
Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας επιθυμεί να ενημερώσει τους παροχείς αναφορικά με 
σημαντικές πληροφορίες που σχετίζονται με τα αιτήματα πρόσθετων θεραπειών 
λογοπαθολογίας  κατ’ εξαίρεση. 
 
Αιτήματα πρόσθετων θεραπειών κατ’ εξαίρεση μπορούν να υποβάλλονται στις περιπτώσεις 
όπου: 

- ο ασθενής αποτελεί εξαίρεση της κλινικής συμπτωματολογίας που συνήθως 
χαρακτηρίζει την πάθηση ή όταν με τις επιπρόσθετες θεραπείες ο ασθενής μπορεί 
να ολοκληρώσει την παρέμβαση του και 

- ο ασθενής, για λόγους τους οποίους τεκμηριώνονται επαρκώς στο αίτημα, χρήζει 
μεγαλύτερο αριθμό υπηρεσιών από αυτές που προβλέπει το πακέτο υπηρεσιών 
Λογοθεραπείας.  

 
Η εν λόγω διαδικασία δεν αφορά σε ασθενείς οι οποίοι πάσχουν από χρόνια πάθηση και 
αναμένεται όπως θα δέχονται παρέμβαση για διάστημα μηνών ή ετών. 
 
Το αίτημα θα πρέπει να υποβάλλεται από τον Λογοπαθολόγο από κοινού με τον θεράποντα 
Ειδικό Ιατρό. Κατά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης οι αιτούντες θα ενημερώνονται μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου αναφορικά με την έκβαση της αξιολόγησης.  
 
Πιο κάτω γίνεται αναφορά σε κάποια ενδεικτικά παραδείγματα περιπτώσεων για τις οποίες 
δύναται να υποβληθεί αίτημα πρόσθετων θεραπειών: 
 

1. Η συμπτωματολογία του ασθενή δεν είναι χαρακτηριστική της αρχικής παθολογίας 
του.  
Για παράδειγμα παθολογία που συνδέεται κατεξοχήν με γλωσσικά λογοπαθολογικά 
συμπτώματα, αλλά ξαφνικά λόγω π.χ. μιας εγκεφαλικής λοίμωξης εμφανίζεται και 
μια κινητική διαταραχή ομιλίας. 
 

2. Ο ασθενής ο οποίος αναμένεται ότι με τις επιπρόσθετες συνεδρίες θα ολοκληρώσει 
το παρεμβατικό του πρόγραμμα με επιτυχία.  
Για παράδειγμα ένα παιδί με εγκεφαλική παράλυση το οποίο λαμβάνει θεραπεία 
τόσο για γλωσσική διαταραχή, όσο και για κινητική διαταραχή ομιλίας αλλά και για 
θέματα κατάποσης. Παρά το γεγονός ότι το παρεμβατικό πρόγραμμα με στόχους 
που αφορούν τη γλωσσική και κινητική διαταραχή ομιλίας δεν αναμένεται όπως 
ολοκληρωθεί με τον αριθμό των συνεδριών που περιλαμβάνεται στην αίτηση, 
εντούτοις το παρεμβατικό πρόγραμμα που αφορά σε θέματα κατάποσης μπορεί να 
ολοκληρωθεί (και να τεκμηριωθεί η ολοκλήρωση του) σε συγκεκριμένο επιπρόσθετο 
αριθμό θεραπειών. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα η αίτηση θα πρέπει να αφορά 
μόνο το σύμπτωμα δυσφαγίας ώστε να είναι ξεκάθαρη η αιτιολόγηση της 
ολοκλήρωσης του παρεμβατικού του προγράμματος για την εν λόγω 
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συμπτωματολογία. Τονίζεται ότι σε αυτή την περίπτωση, όπου δηλαδή ο ασθενής 
θα λάβει επιπλέον θεραπείες για την ολοκλήρωση στόχου, δεν δύναται να 
υποβληθεί  εκ νέου αίτημα πρόσθετων θεραπειών για τον συγκεκριμένο στόχο. 
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